

## 國際處前進越南高教展 徵集準淡江新鮮人

學校要聞

**【記者侯逸蓁淡水校園報導】**「國際化」是本校三化教育理念之一，招收國際學生、致力推動國際交流與學習，也是一直努力的目標。本校遵循政府新南向政策，強化東南亞國家招生，已獲初步成果，該地區有不少國家學生就讀本校，尤以印尼為最，近年除持續推動，同時將招生重點設定於越南等國家，以期吸引更多學生到淡江就讀。國際暨兩岸事務處國際長葉劍木、國企系系主任劉菊梅和境外生輔導組組長林玉屏，10月12至18日赴越南參加臺灣高等教育展，成功吸引不少高中生及家長目光，葉劍木也把握機會接觸當地8所高中，進行招生宣傳。「透過這次教育展的經驗，我們發現越南的高中生對淡江其實並不熟悉，當地學生也較為關注學校是否有產學專班的條件，以及他們在臺灣的職能養成與發展，因此商學院與理工學院科系是大部分越南學生來臺讀書的首選，有利於他們就業。」更提到本次教育展中有數位高中生對淡江資工、AI、電機、機械、國企、企管、大傳及中文等系，表達高度就讀意願與關注。

「讓更多高中生與老師認識淡江大學，是成功的第一步」，目前在本校就讀的越南籍學生共72人，國際處規劃藉由推動返鄉招生尖兵，讓他們回到高中母校分享經驗並宣傳，提升淡江大學在越南的知名度與好感度；其次則是積極參加教育展，葉劍木進一步說明，目前擬將重心鎖定胡志明市及河內，學生就讀普通大學比率高，利用提供獎學金吸引有意願來臺灣留學的學生，「短期策略希望透過和高中簽訂策略聯盟，開放推薦優秀學生名額來淡江就讀；中長期則是舉辦課程及寒暑假留學團，增加雙方體驗交流的機會，同時達到宣傳淡江目的，並期許能將這些策略持續推廣至更多學校。」此外，多與越南大學交流，簽訂姊妹校和雙聯學位，增加學生到淡江讀書的可能性，則是另一個努力的方向。

